U C H W A Ł A  Nr   XXXV  / 200  /10

Rady Gminy Grabów 

z dnia 25 lutego  2010 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej w Chorkach złożonej przez rodziców dzieci będącymi uczniami szkoły

        Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( Dz.U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1591, zmiany: z 2002 r. Dz.U. Nr 23, poz. 220, Nr 62, poz. 558, Nr 113, poz. 984, Nr 153, poz. 1271, Nr 214, poz.1806, z 2003 r. Dz.U. Nr 80, poz. 717, Nr 162, poz. 1568, z 2004 r. Dz.U. Nr 102, poz. 1055, Nr 116, poz. 1203, z 2005 r. Dz.U. Nr 172, poz. 1441, Nr 175, poz. 1457, z 2006 r. Dz.U. Nr 17, poz. 128, Dz.U. Nr 181, poz. 1337, z 2007 r. Dz.U. Nr 48, poz. 327, Nr 138, poz. 974, Nr 173, poz. 1218, z 2008 r. Dz.U. Nr 180, poz. 1111, Nr 223, poz. 1458, z 2009 r. Dz.U. Nr 52, poz.. 420, Nr 223, poz.1458), oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 2000 r. Nr 98, poz. 1071;   zmiany: z 2001 r. Dz. U. Nr 49, poz. 509;  z 2002 r. Dz. U.  Nr 113, poz. 984;   Nr 153, poz. 1271, Nr 169, poz. 1387,   z 2003 r. Dz. U. Nr 130, poz. 1188; Nr 170, poz. 1660; z 2004 r. Dz. U. Nr 162, poz. 1692, z 2005 r. Dz.U. Nr 78, poz. 682, Nr 64, poz. 565, Nr 181, poz. 1524, z 2008 r. Dz. U. Nr 229, poz. 1539) Rada Gminy uchwala, co następuje:   
         § 1. Po rozpatrzeniu skargi z dnia 12 stycznia 2010r.,  złożonej przez rodziców dzieci będących uczniami Szkoły Podstawowej w Chorkach,  wraz z wnioskiem o odwołanie ze stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej w Chorkach Pani Mirosławy Kupis-Urbaniak ze względu na złą atmosferę panującą w szkole oraz wskazane nieprawidłowości w działalności Dyrektora Szkoły (skarga przekazana do rozpatrzenia według właściwości w dniu 28 stycznia 2010 roku przez Łódzki Urząd Wojewódzki w Łodzi Wydział Prawny, Nadzoru i Kontroli) - Rada Gminy Grabów uznaje skargę za zasadną, z przyczyn określonych w uzasadnieniu uchwały stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały.

       § 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady, zobowiązując go do przygotowania odpowiedzi i przesłania skarżącej odpisu niniejszej uchwały wraz z załącznikiem.

      § 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Uzasadnienie do Uchwały  Nr XXXV /  200  / 10

Rady Gminy Grabów z dnia  25 lutego  2010r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej w Chorkach złożonej przez rodziców dzieci będącymi uczniami szkoły.

      W dniu 28 stycznia 2010r. Rada Gminy Grabów otrzymała przekazaną według właściwości przez Wójta Gminy Grabów skargę , otrzymaną od Wojewody Łódzkiego,   rodziców dzieci będących uczniami Szkoły Podstawowej w Chorkach , na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej w Chorkach Pani Mirosławy Kupis-Urbaniak , wraz z wnioskiem o odwołanie  Dyrektora Szkoły.

     Składający skargę zarzucali Dyrektorowi Szkoły nieprawidłowości w działaniach na różnych polach oraz wprowadzanie zlej atmosfery w szkole , powodującej niemożność prawidłowego funkcjonowania jednostki.

     Skarga  została przekazana  Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Gminy celem szczegółowego przeanalizowania i  skonfrontowania ze stanem faktycznym, a także wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy Grabów oraz Dyrektora Szkoły Podstawowej w Chorkach – Panią Mirosławę Kupis – Urbaniak .

    Komisja dokonała też analizy dokumentów zgromadzonych w trakcie postępowania kontrolnego prowadzonego w jednostce na podstawie Upoważnienia Wójta Gminy Grabów oraz informacji z kontroli przeprowadzonej na zlecenie Kuratorium Oświaty w Łodzi.

    W wyniku  działań wyjaśniających ustalono, co następuje:

      1) Potwierdza się zawarty w skardze z dnia 12 stycznia 2010r. zarzut podejmowanych przez Dyrektora Szkoły Podstawowej w Chorkach działań,  mających na celu przejęcie kierowanej przez siebie Szkoły do prowadzenia przez Stowarzyszenie Inicjatyw Lokalnych „Chcemy Pomóc”, przy czym Dyrektor Szkoły pełnił jednocześnie funkcję Prezesa Stowarzyszenia.

      Przedmiotowe Stowarzyszenie, w którym zaangażowane również zostały pracownice szkoły (Pani Monika Kubiak, Pani Ewa Palasz oraz kadra pedagogiczna z niskim stażem zawodowym) – faktycznie działało na terenie  Szkoły Podstawowej mimo braku zgody organu prowadzącego, przez co Pani Mirosława Kupis- Urbaniak naruszyła i przekroczyła przyznane jej kompetencje udostępniając budynek, telefony, stronę internetową jednostki organizacyjnej gminy dla celów kierowanego przez siebie Stowarzyszenia.

     2) Potwierdza się zarzut, że celem przejęcia Szkoły Podstawowej w Chorkach do prowadzenia przez Stowarzyszenie Inicjatyw Lokalnych „Chcemy Pomóc”, Dyrektor Szkoły na spotkaniach z rodzicami uczniów kierowanej przez siebie Szkoły celowo wprowadzała uczestników zebrania oraz nauczycieli w błąd,  zarzucając Wójtowi Gminy Grabów przekazywanie o 25 % niższej niż należna subwencji oświatowej na rzecz Szkoły Podstawowej w Chorkach, podczas gdy rzeczywiście środki przekazywane przez organ prowadzący na rzecz w/w szkoły  w latach 2004 – 2009 byłyi wyższe niż wynikające z naliczanej subwencji oświatowej.

     3) Potwierdza się zarzut braku realizacji przez Dyrektora Szkoły programu poprawy efektywności kształcenia i wychowania zaleconego do przeprowadzenia przez Kuratorium Oświaty w Łodzi w dniu 10 kwietnia 2007r. w trybie nadzoru pedagogicznego.

        Zasadnym jest też zarzut osiągania przez uczniów klasy szóstej zbyt niskich wyników sprawdzianu, czego jedną z przyczyn może być zbyt częsta absencja dyrektora szkoły na zajęciach języka polskiego w związku z pełnieniem przez Panią Mirosławę Kupis – Urbaniak funkcji radnej powiatowej i częsty udział w pracach organów powiatu w godzinach pracy szkoły. Działalność publiczna dyrektora szkoły utrudnia lub uniemożliwia nadzór nad prawidłowym funkcjonowaniem szkoły , tak w zakresie dydaktyczno-wychowawczym , jak i organizacyjnym.

       Potwierdza się również fakt konieczności częstego zastępowania Dyrektora szkoły będącego jednocześnie nauczycielem języka polskiego , w związku z Jej działalnością publiczną , przez co następuje znaczna dezorganizacja pracy z uczniami i brak należytej realizacji programu nauczania.

    4) Komisja posiłkując się wynikami kontroli przeprowadzonej przez Kuratorium Oświaty w Łodzi oraz kontroli organu prowadzącego, w wyniku przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego potwierdziła, że :

   - W kierowanej przez Panią Mirosławę Kupis-Urbaniak placówce stwierdzono nieprawidłowości w dysponowaniu środkami przeznaczonymi do dyspozycji Rady Rodziców.

  -  Stwierdzono nieprawidłowości w prowadzonym przez Samorząd Uczniowski szkoły sklepiku uczniowskiego polegające na braku: 

· zatwierdzonego przez Radę Pedagogiczną szkoły regulaminu pracy sklepiku 

         uczniowskiego,

· braku składanych sprawozdań przez opiekuna samorządu uczniowskiego z działalności sklepiku uczniowskiego na posiedzeniach Rady Pedagogicznej szkoły,

· powierzenia prowadzenia sklepiku pracownikom obsługi szkoły,

· braku możliwości dokonania kontroli funduszu sklepiku przez brak cen detalicznych      

        poszczególnych produktów na fakturach oraz braku raportów rozliczeniowych,

· przekazywania „utargu dziennego” bez rozliczenia i pokwitowania Sekretarce Szkoły,

· nie dysponowania przez sklepik rachunkiem bankowym lub książeczką oszczędnościową.

Potwierdzają się także zarzuty dotyczące:

1) nieprawidłowości w naliczeniu godzin doraźnych zastępstw , wynikające z wykazania prowadzenia przez tego samego nauczyciela , w tym samym czasie zajęć z języka polskiego w klasie IV i VI - w dniach 8,12,15 i 22 stycznia 2010r.

2) potwierdzenia wpisem w dzienniku lekcyjnym odbycia zajęć lekcyjnych , w czasie równoległej obecności na posiedzeniach rady powiatu, w dniach 02.04.2008r.,23.04.2008r.,11.06.2008r.,10.12.2008r.,15.06.2008r.,24.11.2008r.,

     25.05.2009r.,15.06.2009r.,09.12.2009r.

3) braku należytego wykonywania obowiązków  dyrektora szkoły i nauczyciela w związku ze zbyt częstym ( 19 dni) uczestnictwem w pracach rady powiatu w godzinach pracy szkoły.

4) niewłaściwego przygotowania wniosków o uczestnictwo w programach edukacyjnych „Radosna Szkoła – kraina sprawności i zdrowia” oraz „Nowy Impuls”.

5) braku właściwej współpracy Dyrektora szkoły z Radą Rodziców.

6) braku nadzoru w zakresie zapewnienia funkcjonowania w jednostce organów wybranych i działających w zgodzie z obowiązującymi przepisami ( Rada Rodziców ), a także dopuszczenie do korzystania  z wewnętrznych aktów obowiązujących w placówce (statut) niedostosowanych do aktualnie obowiązujących uregulowań prawnych.

       Wymienione powyżej nieprawidłowości , ujawnione w działaniach Dyrektora jednostki- Pani Mirosławy Kupis Urbaniak przez organ prowadzący, a także inne naruszenia zasad obowiązujących Dyrektora szkoły , wykazane przez kontrolujący placówkę organ nadzoru pedagogicznego a określone w pismach z dnia 16 grudnia 2009r.i 3 lutego 2010r. oraz ustalenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Gminy Grabów – oparte także na wyjaśnieniach Dyrektora Szkoły Podstawowej w Chorkach , pozwalają w pełni na uznanie skierowanej do tutejszego organu skargi za zasadną.

